

Est 146. n. n.

1914 május hó 12. in retarttem 1914



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy hóra 1 korona	Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
99-ik szám.
Kedd, 1914. május 12.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Darabos-utca 7. szám.
 Telefon: 412.

Jorga és Szekfü.

Hogy Jorga Miklós kicsoda, azt e lap minden olvasója tudja: Jorga bucaresti egyetemi tanár, egyike a magyar faj ellenségeinek, aki nyíltan hirdeti, hogy nem szabad nyugodni addig, míg a Dniesztertől a Tiszáig nem egyesültek a románok egy hatalmas dákó-oláh birodalom megalapítására.

S hogy kicsoda Szekfü, azt – sajnos – minden magyar ember tudja.

Élnek és dolgoznak derék tanárok és tudósok, akiknek nevét nem veszi szárnyaira a hir; kétségbeesett lélekkel szállt maga kereste sírjába a nagy Péterfy Jenő, akinél nagyobb gondolkozót nem szült a magyar föld; ismeretlenül halt meg Pozder dr, a nagy perzsa filológus; a görög klasszikusokat remekül szólaltatta meg Boros Gábor dr, kolozsvári egyetem tudós magántanára, aki meghalt egy kis vidéki városban, Erzsébetvárosban, anélkül, hogy valaki méltatta volna nagy munkásságát.

Nálunk herosztratesi tettek kellenek ahhoz, hogy valaki „nagy emberré” legyen, hogy minden nap emlegessék, s hogy könyvét szétkapkodják. Így lett nagy emberré Szekfü Gyula, akinek nemcsak nemzeti érzés, de történelmi hűség és historiai érzék tekintetében is fércműnek nevezhető munkája ma mindenütt közbeszéd tárgyát képezi.

De lássuk, hogy kerül egymás mellé Jorga és Szekfü?

Mikor II. Rákóczi Ferencnek haló porait hazahozta nemzetünk, a romániai sajtó is megemlékezett erről az érdekes eseményről. Jorga bucaresti tanár az ő saját külön lapjában, a „Neamul romanesc”-ben irt Rákócziról.

Főlemlítette, hogy Rákóczi, a „nagy magyar eszme vezérsillaga és jelszava, akinek nevében mennek harcba ma is a magyar sovíniszták”, de egyébként is teljes elismeréssel adózott Rákóczi emlékezetének. Megírta, hogy II. Rákóczi Ferenc becsületes, tiszta jellemű fejedelem volt, a szabadság katonája, akinek lobogói alatt a szatmári és mármaros oláhok is küzdöttek; tudomásul vette, hogy a görög hitű pópák is megjelentek a temetésen, s jól tették, mert az a nagy férfiu, akinek neve — printul

Racolcea — ma is ott él a mármaros parasztlak mesében, megérdemli, hogy minden szabadságra törekvő nép dicsóítse és elismerje nagy tetteit.

Igy irt Rákócziról Jorga, a magyar faj egyik legnagyobb ellensége.

S hogy miképen irt Szekfü, azt is tudjuk. S most kérdezzük, hogy ha a Magyar Tudományos Akadémia tagjai közbe választja majd Szekfü urat, nem jól teszi, ha egyszersmind külső tagjává választja Jorgát is, aki legalább a történelmi igazság iránt való érzékével

Rákóczit illetőleg — felülmulta Szekfü urat, a nagy bécsi fenomént? S mit gondolnak azok a tisztelt akadémikus urak, akik Szekfü védelmézik, hogyha például a román akadémianak valamelyik tagja ugy irna Mihály vajdáról, mint a hogyan Szekfü irt Rákócziról, megélhetne csak egy napig is Romániában? Nem söpörné el a közfelháborodás?

Szomorú ország a miénk, ahol büntetlenül lehet megrugdosni a nemzeti ideált a „tudomány” és „kritika” ürügye alatt!
Szöcs Géza dr.

Hajdúvármegye a mult hóban.

A közigazgatási bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.) Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt tartotta havi rendes ülését Domahidy Elemér főispán elnöke lete alatt.

A vármegye április havára vonatkozó adatait az alábbi havi jelentések tartalmazták:

Alispáni jelentés.

Az alispáni jelentés szerint, a vármegye közbiztonsági állapotai az elmúlt április hóban általában normálisak voltak.

A kivándorlási ügyet illetőleg április hó folyamán kéretett 18 utlevél, előző időkről fennmaradt 7, vagyis elintézendő volt április-hó folyamán 25, ebből kiadatott 18, megtagadtott 1, tárgyalás alatt maradt 6. A kiadott utlevelek mind Amerikába szöloáltak, az utazás célja minden esetben kivándorlás volt.

Az adóprés.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a mult április hóban egyenes adóban befolyt 36156 korona 93 fillér, hadmentességi díjban 502 kor. 50 fillér, bélyegjövödekben 178015 kor. 30 fillér, jogilletékben 72827 kor. 80 fillér és dohányjövödekben 49950 korona 52 fillér.

Tanügy.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint, a vallás- és közoktatásügyi miniszter a tiszecsegei egyháznak iskolaépítési államsegély fejében újabb 5000 korona, a tetétleni községi menház fentartási államsegélye címén 320 korona, s a vámospércsi községi menház hasonló államsegélye címén 256 korona engedélyeztetett, s folyósított.

Nánássy Ida nádudvari állami elemiiskolai tanítónő az 1913. évi XV. t.-c. 7. §. alapján

a III. fizetési osztály 2. fokozatába lépett elő. Várhalmy Béla felsőfőzsai róm. kath. elemi iskolai tanító folyó évi május hó 1. hatállyal 1880 korona évi összeg egyidejűleg való folyósítása mellett nyugdíjaztatott. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Böszörményi Róza kabai gazdasági szaktanítónő részére, beigazolt betegség címén, f. évi május hó 1-től kezdve két havi szabadságot engedélyezett.

E hó folyamán magasabb államsegély folyósítást nyertek: Simon Erzsébet földesi, Szabó Márton, Molnár Gábor, Cseke Antal, Görög Sándor, Böszörményiné Simkovic Ida, Kiss Eszter és Gajser János hajduszoboszlói, Simon Erzsébet kabai, Papp Kálmán, Molnár Gusztáv, Kiss Sándor, Kovács Róza Ida püspökkladányi, Koszta Ferenc hajdudorogi, Szanka Margit hajdunánási és Hatvani Sándor t glási felekezeti elemi iskolai tanítók, illetve tanítónők.

Az 1913. évi XXXVII. t.-c. alapján, a hajdúvármegyei tankerületbeli elemi iskolák VI. osztályának zárvizsgálataihoz folyó év tartamára külön megbízott iskolafelügye ökként kiküldetett Bor János hajduszoboszlói refo m., Rév sz György hajdudorogi és Munkay József egyeki állami elemi iskolai igazgató-tanítók, s általános megbizással Hajdu Ferenc kir. tanfelügyelő és Laczak Kálmán kir. segéd-tanfelügyelő.

E hó folyamán meglátogatást nyertek: a hajdusámsoni, hajduböszörményi, püspökkladányi, alsó- és fetsőfőzsai, hajduhadházi s mkepércsi elemi iskolák. Taneredmények kielégítők.

Közütak.

Az államépi észeti hivatal jelentése szerint a vármegye területén átvonuló közütak állapota április hó folyamán általában véve kielégítő volt.

Meghivók

jutányos árban készülnek a

Horovitz-nyomdában

Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

Közegészség.

A közegészség kedvezőtlen volt, rosszabb, mint március hóban. Kevés a születés, jelentékeny a halálozás, sekély a szaporulat. Leggyakoribb volt a halálozás gümőkórban, tüdőlobban, bélhurutban, ez utóbbi tulnyomóan a gyermekeknek.

A vármegye területén a múlt hónapban 512 születés történt, közte 15 halva született; elhalt 328 egyén, s így a szaporulat 169.

Allategészség.

Az allategészségügyi viszonyok is kedvezőtlenek voltak az elmúlt hóban.

Gazdasági állapotok.

A hajdúvármegyei gazdasági felügyelőség jelentése szerint, a száraz időjárás miatt úgy az őszi, mint a tavaszi kalászosok kelősen megerősödni nem tudtak. A búzák általában igen gyengék, gazosak, ritkák, alacsonyok. Sok sziszantás történt.

A repcevetések is sínyik a kedvezőtlen időjárást, gyengén fejlődtek.

A legelők száradni kezdenek. A vármegye közgazdasági helyzete kedvezőtlen, bár a májusi időjárás még sok javulást hozhat. Ámazonban az ősziéknél már átlag jó termésre nem számíthatunk.

Nagy pánik Bécsben.

Veszedelemes tűz egy olajgyárban.

Bécsből jelenti tudósítónk: Nagy riadalom fogta el tegnap este az osztrák császárváros lakosságát.

A bécs-florisdorfi ásványolajgyárban este háromnegyednyolc óra tájban egy, a földbe ásott nagy olajtartóban tűz támadt. Ebben az ásványolajtartóban husz vagon olaj volt és körülötte mindenfelé a robbanó anyagoknak óriási halmaza volt elraktározva. Minden pillanatban attól félték, hogy a három nagy vastartály, amelyben petróleum, benzin, parafin és olaj volt, fölrobban. Ezekon kívül még 50—60, toronymagasságu vasrezervoar volt veszedelemben, olajjal teli vagonok és médcencék voltak szanaszét, mindegyikben 60—80 vagon nyersolaj.

A petróleumot nem lehet vízzel eloltani és így a tüzoltóság csak arra vigyázott, hogy a tűz a többi tartályba át ne csapjon. A tűz helyén roppant tömeg verődött össze és tehetetlenül nézte a hatalmas lángnyelveket és a gombolygó sűrű füstöt. Rettenetes pillanatokot élt át a tömeg, amikor észrevették, hogy az egyik hatalmas benzinrezervoar füstölni kezd.

— Vissza mindenki, — kiabáltak — meneküljön, aki tud!

A tüzoltóságot is rögtön visszarendelték. Vad futással menekültek a báméskodók. Sokan hazarohantak és értékpapírjaikat és ékszereiket igyekeztek biztonságba helyezni. Egy félóráig tartott a pánik, akkor sikerült a fenyegetési rezervoart biztosítani.

A tűz egész éjjel tartott és még ma reggelre sem sikerült eloltani. A kár roppant nagy. Nem tudják, hogyan keletkezhetett a tűz, mert annál a földbeásott olajtartálynál, amely kigyullt, tegnap egész nap nem dolgoztak.

Pusztító földrengés Sziciliában.

Eltűnt községek. Beomlott az Aetna helseje. Több száz halott.

A szépséges Szicília a borzalmak szigetévé változott. Catániában, Szicília keleti részén, ahol az Aetna állandan fenyegetve füstölög, csütörtökön este ismét rémesen pusztító földrengés volt. Egész községek tűntek el a föld színéről, máshol romba dőltek a házak és maguk alá temették az emberek százait. Sok helyen megnyílt a föld, vasúti töltések szakadtak el, vonatok fordultak le a pályájukról, a táviró szét van rombolva, több felé tűz pusztított az égő üszkők halmaza összeörlt embereket takar. A mentés szinte lehetetlen, a kivonult katonaság csak a megtörtént borzalmakat konstatálhatja már. Sok száz halottja van a rettenetes katasztrófának s a sebesültek nem férnek el a környékbeli kórházakban.

A borzalmas eseményről tudósításunk a következő:

A borzalmas pusztulás.

Catániát, mint a Rómából érkezett első távirat jelenti, ismét rettenetes csapás érte. A beérkezett első jelentések szerint a földrengés borzalmaiban és méreteiben földmulja az 1909-iki messzinai katasztrófális földrengést. Az összes táviró- és telefonvonalak elpusztultak, úgy hogy a jelentések a borzalmas katasztrófáról csak szórványosan, hiányosan s megkéskéve érkeznek.

Milanóból jöttek részletesebb hírek. A földlökés teljes 24 másodpercig tartott és teljesen elpusztította Acireale községet. Az első földlökést három másik közvetlenül egymásután következő rendkívül heves lökés követte. Lipari mezőváros, amelynek 4700 lakosa van, teljesen elpusztult. Egyetlen ház sem maradt épen. A lakosság között borzasztó pánik tört ki. A Lipari körül fekvő kisebb községek, mint San Vinari, Saforana, Olana és számos több apróbb község teljesen eltűnt a föld színéről. San Vinari 80 háza egyenlő a föld színével. Saforanában az első földlökés után a házak összedültek és negyvenöt embert maguk alá temettek. Az áldozatok száma az egész földrengési területen sok száz.

A második milanoi jelentés újabb borzalmas részleteket közöl. Kirella helység teljesen a lángok martalékává lett. Ezer katonát indítottak utnak a segélyakció megkezdésére. Cirénében és San Margarétában a bérházak tele vannak sebesültekkel. Madonna község szintén teljesen elpusztult. Ogena mezőváros meg sem közelíthető, mert a föld számos helyen méteres repedéseket mutat. Ezeket előbb át kell hidalni. Ogenával mineen összeköttetés megszakadt, Attói tartanak, hogy a város lakói közül csak rendkívül kevesen maradtak életben. Ogena közelében a földrengés egy vonatot kidobott a sínekből. A vonat felfordult. Utasai részben meghaltak, részben sebesültek és halottak teljes számáról csak azután lehet teljes képet alkotni, ha a táviró- és telefonvonalak legalább részben helyre lesznek állítva.

Erősen érezhető volt a földrengés Ca-

tániában is. A hullámos rengés hat másodpercig tartott. Catánia népe a szabadba menekült, a legviharosabb jelenetek azonban a fegyházban zajlottak le, ahol a rabok, felhasználva a zavart, fellázadtak. Katonaságnak kellett kivonulni, hogy a fegyenceket vasra verjék. Catániából tüzoltóság és katonaság ment Acirealébe és a prefektus kétszáz tábori sátrat is küldött, mert a lakosság nem mer visszamenni a házakba. Linevrában és Venerinában eddig negyven halottat és kétszer annyi sebesülte számoltak össze. Zafferana sorsáról nem tudnak semmit, mert az összeköttetés megszakadt.

A legújabb jelentés, amely Rómából érkezett, a következő részleteket közli a pusztulásról:

Linera és Acireale községek teljesen elpusztultak. Santa Venerinában a földrengés nagy károkat okozott, az áldozatok száma azonban csekély. A telefon- és távirópóznák több kilométernyi körzetben kidőltek. Guardia mellett a vasúti hidat és az alagutat a beomlás fenyegeti. Passepomo, Bongiaro és Mai községekben nagy a kár. Husz ember életét veszítette. Bongiaro község is teljesen elpusztult.

A mentés.

A segélycsapatok, amelyek a kora hajnali órákban érkeztek a katasztrófa színhelyére, borzalmas jeleneteknek voltak tanúi. Az összedült házak egy része kigyuladt és ég. Árvizhiány az oltást nagyon megnehezíti. Sok helyen a füstől nem lehet a romok alá temetett áldozatokhoz jutni. A környékbeli kórházak tele vannak sebesültekkel. A fővárosban gyűjtés indult meg a szerencsétlen lakosság nyomorának enyhítésére.

A mentés nehéz munkájának részleteiről Acirealeből a következőket jelenti: Linevrában eddig 30 holttestet ástak ki a romok alól. Azt hiszik azonban, hogy még mintegy száz a romok alatt van. A sebesültek száma 120. A 22 legsúlyosabban megsebesültet az itteni kórházba hozták. Bongiaróban 10 ember veszítette életét s ezek közül eddig nyolcnak holttestét ásták ki, 20 ember megsebesült, közülük 4 súlyosan. A földrengés által sújtott vidékekre nagyszámu orvos, magánmérnök, utászkatona és karabineri indult el. Mortarában egy asszony veszítette életét. A segélyakció azonnal megindult. Santa Venerinában sátrakat osztottak szét a hajléktalan lakosság között. A hatóságok most azon vannak, hogy tábori konyhaszolgálatot szervezzenek. Linevrából táviratozzák, hogy ott eddig negyven holttestet találtak meg. A mentésen katonák és karabinierik szakadatlanul dolgoznak. Trabucchi és Meccagatta tábornokok a katasztrófa színhelyére érkeztek.

A hadügyminisztérium elrendelte, hogy csapatok sátrakkal, élelmiszerekkel és kötszerekkel a szerencsétlenség színhelyére menjenek. A Vörös Kereszt nagy kirendeltséget küldött. Mangano és Acireale között délelőtt a vasúti forgalmat átszállással bonyolítják le.

A földrengés oka.

A földlökések egész Sziciliában érezhetőek voltak. Az Aetna oldalán új kráter nyílt meg, amelyből szakadatlanul ömlik a láva. A földlökések következtében a táviró- és telefon összeköttetés sok helyen megszakadt. A tengerészeti minisztériumhoz érkezett hírek szerint a földrengés a szárazföld és a szigetek között a tengeren is rendkívül érezhető volt. A szélszélű ducára a tenger olyan hullámokat vetett, mint a legnagyobb viharban.

A geológusok állítása szerint a teljes mechanikus eredetű földengés főleg az Aetna keleti és északi lejtőjén étele, amit az idézett elő, hogy a vulkán bensejében beomlás történt. Ebből a körülményből viszont remélni lehet, hogy a földrengés nem fog megismétlődni.

HIREK. Szezon.

Miért? . . .

Álmodtam rólad. Ismét. Titkon-hosszan Ködképed fátylát arcodról levontam Nem kértem, hogy miért, honnan jöttél Csak néztem hallgatag beszédes két szemed Miért is adad másnak. Miért is ígérted.

Ha sejtethném, hogy néha gondolsz reám, Ha eljutna hozzád dalba sirt panasom Bilincsebe vert lelkem, ha föloldozhatom, Akkor ha szólhatnék — talán megértenéd De miért vagy a másé! Miért? Miért?

Búcsú . . .

Temetek egy álmot, egy csöndes emléket Vele a lelkemet, hitem, üdvösségem Hej pedig egykoron de másként ígérted! Tovább nem bírom már. Megyek. Isten véled..

Temetek egy nevet, egy csöndes kis világot Ajkad búcsúszavát, egy könyázta virágot Velük én is megyek; bucsuzatlan — lopva. Mondd — elengedsz-e — utolsó utamra!

Kovács Béla.

— **Megjött az eső.** Végre megeredtek az ég csatornái. A várva-várt eső, miért a gazdák helek óta imádkoztak, megjött, szépen csendesesen hull alá. A már-már eltikkadt vetések és kaszálók, valamint a kapás növények szinte felfrissülnek és szép fejlődésnek indulnak. A gazdák leginkább attól tartottak, hogy ha még késik az eső, nem tudják a marháikat kellőképpen takarmánnyal ellátni. Az isten áldása, a szép csendes eső azonban még jókor megérkezett.

— **Kitüntetett községi pénztárnok.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király Szilágyi Sándornak, Derecske nagyközség pénztárosának a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— **Gazdászok a Hortobágyon.** A Kolozsvári Gazdasági Akadémia harmadik éves hallgatói június hó 8-án Debreczenbe érkeznek, ahonnan a Hortobágyra fognak kirándulni, hogy annak nevezetességeit megismerjék. Az akadémikusok kíséretében lesz négy tanár is, akiknek tiszteletére Debreczen város a hortobácsi csárdában ebédet ad.

— **A püspökladányi vasúti átvjáró.** A püspökladányi vasúti állomás sorompójának szabálytalan zárvaratása miatt, sok panasz hangzott már el, úgy hogy Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága a mai napon tartott ülésén elhatározta, miszerint megkeresi az aradi máv. üzletvezetőséget, hogy a közúti forgalom akadálytalan menete érdekében intézkedjék sürgősen, hogy az eddigi állapotok, mely szerint 15—20 percig is zárva tartják ott a sorompót, megszüntetve legyen.



— **Felsőbb kirakatrendező szakiskola.** A „Kereskedelmi Alkalmazottak Országos egyesülete“ Budapesten felsőbb kirakatrendező szakiskolát szervez. A kerületi kereskedelmi és iparkamara felhívja az összes érdeklődőket, hogy akik e tanfolyamon résztvenni kívánnak a szakiskola igazgatójánál: Lázár Mórnál (Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 9. szám) Holcar cégnél jelezzék szíveskedjék.

— **A nőegylet népnepélye.** A debreceni jótékony nőegylet folyó hó 24-én népnepélyt rendez a Dobos-pavilon előtt, a Nagyerdőn.

— **A városi ménes selejtezése.** A városi ménesrendező bizottsága holnap — kedden — a Hortobágyon selejtezést fog végezni Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok elnökiésével. Kiválogatják a számfelüli méneket, kancákat és herélt csikókat, melyek a katonaság részére megfelelőeknek mutatkoznak. Ezeket a csikókat ezután a katonai kincstár fogja megvizsgálni s amelyeket nem talál alkalmasoknak, azokat a városi igézők gyűjtésére fogja eladni.

— **Emlékeztető.** Holnap délután 3 óra körül tartja az Apolló mozgószínház a „Három százéves ember“, az ugynevezett mágnásfilm bemutató előadását a „Gyermeknap“ javára. Tisztelettel és bizalommal felkérjük ezennel a gyermeknap iránt érdeklődő nagyközönséget, hogy ezen bemutató előadást megtekinteni és ezáltal a gyermeknap sikerét előmozdítani méltóztatásuk. A gyermeknap rendező bizottsága.



sa, különben fogai idővel

A dohányzók még nem tudják eléggé, hogy éppen ő reájok nézve milyen fontos a naponkénti fogápolás Odollal. Eltekintve attól, hogy az Odol a hölgyeknek annyira kellemtelen nikotinszagot megszünteti, mindenkinek, aki sokat dohányzik egészségi szempontból kötelessége, hogy száját naponként Odollal alaposan megtisztogasson megbarnulnak.

Gulliver

A prima
kaucsuk
cipősarok
a
kaucsuk sarkok
királya



rendkívül erős, mert kaucsukból készült.

Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Írta: **B. M. CROKER.** 91

Szegény, azt hiszem, hogy ha csak vendégségben nem volt, nem látott húst egész esztendőn át.

Szegény, de büszke volt.

Nem tartozott senkinek egy krajcárral sem s nem akart senkinek a lekötelezettje lenni.

A jólelkű és szeleburdi Posie egyszer följajánlotta, hogy küld neki egy pár csirkét és tojást.

— Nem, nem, gyermekem — mondta ő kinos csend után — nem szorulok én még aiamizsnára. Ah, volt idő, amikor anyámmal fogaton és fullajárral jártam ehhez a házhoz. Van, amiből megéljek és ha az Isten magához szólít, kerül majd tisztességes temetésre is . . . mit kívánhat egyebet egy öreg nő?

Anna kisasszony és Júlia néni sok óráig fölöttött boldog visszaemlékezésben.

Mind a ketten nagyon bőbeszédűen tárgyalták, hogy a kereskedők betolakodnak a vidék legeöklebb társaságába . . . Drumdear és Ballymacarrot vidékén.

— Én ugyan nem törődök velük, ám-bárők mondának engem, akinek ősei az irtrónon ültek, vén bolond koldusnak. Mouldné szemtelen egy asszony, egy egész vendégsereg előtt dicsekedett a pénzével. Egyebe ugy sincs szegénynek. Férje éppen akkor vett egy pár lovat valami gróftól háromszáz sterlingért. „A pénz nagy hatalom manapság, ugy-e O'Toole kisasszony“ — mondotta s erősen rám nézett. „Azzal mindent meg lehet szerezni“.

— Kivéve egyet, asszonyom — feleltem — amit kegyed, azt hiszem, minden áron megszerezne . . . tudnillik egy kis kékvért. Mindenki elmosolyodott. Mouldné apja halke-reskedő volt.

— Nagyon szigorú volt Anna kisasszony — mondotta Júlia néni elragadtva — nem is gondoltam, hogy ilyesmit is tud.

— Ah, még nem ismer engemet, ha megbosszantanak azok . . . akik után szegény anyám, ha élne, kisöpörténé a szobát. Mult héten elmentem Cornahinchbe. Nagyon jóban voltam az öregekkel.

— Jó hat mértföldnyire van Ballymacarrotól, de azért azt gondoltam, hogy meglátogatom Clancy Brian fiatal feleségét. Sokszor dajkáltam Briant picit korában. Esett, amikor házukhoz közeledtem. Láttam, hogy a szalon ablakán egy hölgy kandikál ki, majd gyorsan visszahúzódik. Sokáig csöngtettem, mire valami hegyke leány jelent meg az ajban. Megkérdeztem, hogy urnője otthon van-e s nekijáratam, hogy letöröljem a cipőmet.

— Nincs otthon — felelte — elment látogatóba.

Az első pillanatban egy szót sem tudtam szólni, amikor a leány ilyen könnyedén hazudott, aztán odafordultam hozzá és így szóltam:

— Adja át üdvözlőmet Clancynénak és mondja meg neki, ha máskor elmegy látogatóba, vigye el az arcát is magával. Mit szól ehhez Júlia? Nagyon szigorú volt ez is.

Azt hiszem, sokan rettegtek O'Toole Anna nyelvétől, mert ugyancsak nyíltan megmondotta véleményét.

De iránunk mindig nagyon kedvesen, szinte gyöngéden viselkedett.

Su tyomba megtöltöztük régi kizyűét és felöltöttük, amelyet elég merészen kibéreltem veres flannelal.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernak évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona
Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SOS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle SOS-BORSZESZ nevezetesen mint a fájdalomcsillapító bedörzsöléshez készvény, esz és a megkülönböztető jelvényeitől legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökerekes gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

1. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
Ez a megrendelés naponta posta-utánvét mellett teljesíthető. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék, : teák, cacaók, csokoládék :

Általában az összes szakmába vágó cikkek legolcsóbb beszerzési forrása nagyban és kicsinyben

„HEZ” illatszer nagy-áruháza 000

Budapest, VIII., Köfaragó utca 7.

24 oldalas illatszer és háztartási árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedők és viszonteladók kérjék nagybani árjegyzékünket.

736—1914. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak 1914 V. VI. 171/1 számú végzése folytán közhirrre tétetik, miszerint Lustig és Beck részére debreczeni lakostól 175 korona 35 fill. tőke, ennek 1913. évi november hó 9. napjától számítandó 5 százalékos kamatai és az eddig összesen 63 K 86 f. perkölttség erejéig 1914 évi február hó 26-án bíróság felül foglalt és 1888 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1914. évi május 12-én d. u. 3 órakor kezdetét veendő és Debreczenben, Szentanna-u. 51. a nyilvános bírói árverésen a legelőbbet ígérőnek azonnali készpénzfizeté. mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatott észére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi április 5.

Oláh Géza,
bírói kiküldött

Leszabott

Női aljak

1 darab szines bordur á K 1-30
1 „ „ ujj kockás II. á K 1-50
1 „ „ divatos csikos I. á K 1-75.

5 kg-os csomag 7—8 darabot tartalmaz. — Minden postaállomásra bérmentve szállít.

F. J. Rübar

Wollvaarenveberei

Inngrovitz (Mähren.)

Szliács aczélfürdő Felső-Magyarország.

Egvedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb vasat tartalma ötvöforrás be-só hasznalaira. Idény május hó 15-től szeptember hó 31-ig. Felülmúlhatatlan verszénység, sapkór, női bajok, hátgerinc és ideggyök, benulás ellen, átszenvedti betegség és erőss munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádasy István ig. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasúti állomásoknál vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítás és prospektust, u azaz valamint lakás árked vezményről az elő- és utóidényben stb. ad a Fürdőigazgatóság, Szliácscon (Zólyom-megye).

KERESET minden helységben, saját otthonában. Könnyű harisnyakötési munka. Prospektus ingyen. Karl Wolf, VII., Máriahilferstrasse 82. 0000

Szövet-maradékokat

melyek nálam felhalmozódtak, áron alul, óri si árengedménnyel adok el. Ezen szövet-maradékok elegen-dők teljes férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, női kosztümökre, aljakra stb.

Kérjünk maradék mintákat férfi és női szövetekből

melyeket ingyen és bérmentve küld:

KARL KASPER
posztógyára, INNSBRUCK 412.

Az új tulhevített gőzzel működő lokomobilok



szabadalmazott R. W. vezérművel egészen 800 lóerő teljesítményig oly újabbkori erőgépek, melyek korlátlan alkalmazhatóságuk, nagy gazdaságosságuk, megbízhatóságuk és kezelésük egyszerűsége folytán világhírre tettek szert.

A Wolf féle lokomobilok ezekben a motorokkal bármely olcsó fűtőanyaggal működésben tarthatók, és a fűtőanyag fűtési vagy üzemi célokra való felhasználása esetén a tüzelőanyag egyáltalában elérhető legelőnyösebb kihasználását mutatják fel. Költségvetések és mérnöki tanácsok díjtalanul adhatók.

R. WOLF Részvénytársaság
Magdeburg-Buckau

Budapesti Fióktelepe: Budapest V. Bálhory utca 18. Telefon 147-08.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölnviz, kölnviz-pouder és kölnviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölnviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnvizet, kölnviz-poudert és kölnviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.



Nyomatott Horovitz Zoltán és társaságának nyomdájában Debreczen Darabos-utca 7.